

‘ΝΕΟΣ ΙΜΒΡΙΑΚΟΣ ΠΑΛΜΟΣ’

Διμηνιαία ενημερωτική έκδοση ‘Παναγίας Ιμβριώτισσας’ • Αρ. Φύλλου 29 • Μάιος – Ιούνιος 2016

Ιερόν Πατριαρχικόν Σταυροπήγιον
Ιερός Ναός Ευαγγελισμού
της Θεοτόκου



‘Ευαγγελίζου γη χαράν μεγάλην
αινείτε ουρανοί Θεού την δόξαν’



ΚΥΡΙΑΚΗ ΤΗΣ ΠΕΝΤΗΚΟΣΤΗΣ

Οι ενέργειες του αγίου Πνεύματος
του μακαριστού † π. Αυγουστίνου Καντιώτου

«...Και διηπόρουν, άλλος προς άλλον λέγοντες; Τι
αν θέλοι τούτο είναι;»
(Πράξ. 2,12)

ΤΙ ΕΙΝΑΙ, αγαπητοί μου Χριστιανοί, εκείνο που ελκύει σήμερα το ενδιαφέρον του κόσμου; Είναι η ύλη, το χρήμα; είναι τα τριάκοντα αργύρια του Ιούδα, ο μαμωνάς. Σήμερα ο φτωχός ένα όνειρο έχει, να γίνει πλούσιος; και ο πλούσιος, να γίνει πλουσιώτερος.

Εάν λοιπόν μέσα σ’ ένα τέτοιο κόσμο παρουσιασθεί κάποιος και πει, άνθρωποι, πέρα από τα υλικά πράγματα, υπάρχει κάτι ανώτερο και υψηλότερο, κάτι αόρατο και πνευματικό; υπάρχει Πνεύμα άγιον! Εάν κάποιος μιλήσει μ’ αυτή τη γλώσσα, θα τον ειρωνευθούν και θα πουν: Τι θέλει να πει αυτός; Τι είναι αυτό το Πνεύμα το άγιο; Εγώ δε βλέπω Πνεύμα άγιο. Εγώ πιστεύω ό,τι βλέπω...

Αλλ’ αυτό δεν είναι ορθό. Διότι και σ’ αυτόν ακόμη τον υλικό κόσμο υπάρχουν πράγματα που ο άνθρωπος δεν τα βλέπει και όμως τα παραδέχεται. Παραδείγματος χάριν, ποιος βλέπει τον αέρα; Καταλαβαίνουμε ότι υπάρχει αέρας, γιατί βλέπουμε στα δέντρα τα φύλλα να σείωνται. Βλέπουμε ότι ο αέρας, όταν δυναμώσει, σπάει τα κλαδιά. Ο αέρας μπορεί ακόμη να ξεριζώσει δέντρα, να υψώσει τεράστια κύματα και να πνίξει καράβια, να παρασύρει ανθρώπους, να καταστρέψει σπίτια. Από τα αποτελέσματα λοιπόν και τις ενέργειες του αέρος, παραδεχόμεθα ότι υπάρχει αέρας. Ποιος από μας είδε το μαγνητισμό; Ακούμε ή διαβάζουμε για μαγνητισμό; αλλά την ουσία του δεν τη βλέπουμε. Όταν όμως πλησιάσεις

κοντα στο μαγνήτη μια βελόνα, θα δεις αμέσως ότι την τραβάει κοντά του. Ποιος από μας είδε ή ποιος από τους φυσικούς μπορεί να μας πει, τι είναι ηλεκτρισμός; Κανείς δεν είδε τον ηλεκτρισμό; βλέπει όμως το φως που παράγει, τις μηχανές που κινεί; κι άμα αγγίξεις το ηλεκτρικό σύρμα, τινάζεσαι.

Δεν τα βλέπουμε αυτά, αλλά παραδεχόμεθα ότι υπάρχουν. Λοιπόν, άπιστοι, όπως εσείς πιστεύετε ότι υπάρχει αέρας, μαγνητισμός, ηλεκτρισμός, έτσι κι εμείς πιστεύουμε ότι υπάρχει Πνεύμα άγιο, ένα θείο πρόσωπο που δεν το βλέπουμε, αλλά του οποίου προσώπου βλέπουμε τις ενέργειες.

Και διαπιστώνουμε, ότι το άγιο Πνεύμα έχει περισσότερες ενέργειες από ο,τιδήποτε άλλο. Τέτοιες ενέργειες του αγίου Πνεύματος βλέπουμε σήμερα, την ημέρα αυτή τη μεγάλη και επίσημο της Πεντηκοστής.

* * *

Ποιες είναι οι ενέργειες του αγίου Πνεύματος; Τις ακούσαμε, αγαπητοί μου.

• Πρώτη ενέργεια. Είναι γνωστό ότι, για να μάθει κανείς μια γλώσσα χρειάζονται πολλά. Όσοι είναι γονείς, γνωρίζουν τι έξοδα χρειάζονται και πόσο κοπιάζουν τα παιδιά τους σε φροντιστήρια και σχολές για να μάθουν μια γλώσσα. Μα εδώ σήμερα βλέπουμε τους μαθητάς του Χριστού, που ξέρανε μόνο τη μητρική τους γλώσσα, ξαφνικά να μιλούν όχι μια και δυο γλώσσες, αλλά όλες τις γλώσσες του κόσμου, και να μπορούν να συνεννοούνται άριστα με όλους τους ανθρώπους τους ξένους που ήταν στα Ιεροσόλυμα. Γι’ αυτό όλοι απορούσαν και λέγανε: «Τι αν θέλοι τούτο είναι;» (Πράξ. 2,12). Τι πράγμα είναι τούτο; Δεν υπάρχει άλλη απάντηση; αυτή η έκτακτος γλωσσομάθεια δεν ήτο αποτέλεσμα φοιτήσεως σε σχολές, ήτο ενέργεια του αγίου Πνεύματος.

• Εκτός από την έκτακτο γλωσσομάθεια, βλέπουμε και κάτι άλλο. Οι απόστολοι, οι αγράμματοι, διδάσκουν μεγάλα και υψηλά διδάγματα. Αν οι φιλόσοφοι του αρχαίου κόσμου ακούγανε τον απόστολο Πέτρο να διδάσκει σε τέτοιο ύψος, θα έλεγαν: Μα που τα έμαθαν αυτοί αυτά; σε ποια σχολή φοιτήσαν. Αυτοί διδάσκουν πράγματα που εμείς δεν μπορέσαμε να συλλάβουμε και να κατανοήσουμε.

• Και μόνο γλωσσομάθεια και υψηλά νοήματα; Θυμηθείτε τη νύχτα της Μεγάλης Πέμπτης. Ο Χριστός έμεινε μόνος. Οι μαθηταί του διασκορπίστηκαν. Κι αυτός

ακόμη ο Πέτρος, που έλεγε εγώ ουδέποτε θα σ' εγκαταλείψω (πρβλ. Ματθ. 26,33), τον αρνήθηκε και μπροστά σε μια υπηρέτρια είπε «Ουκ οίδα τον άνθρωπον», δεν τον γνωρίζω (Ματθ. 26, 72,74). Και τώρα βλέπεις τον Πέτρο, όχι μπροστά σε μια υπηρέτρια, αλλά μπροστά σε χιλιάδες κόσμο, με παρρησία και θάρρος, να λέει κατ'επανάληψιν σ'αυτούς: Σεις εφονεύσατε τον Χριστό, σεις είσθε οι φονείς του δικαίου εκείνου! (πρβλ. Πράξ. 2,23· 3,15· 4,10· 5,30). Πως εξηγείται αυτή η μεγάλη μεταβολή;

• Αλλά και κάτι ακόμη έχουμε να θαυμάσουμε σήμερα. Ενώ ο Σωκράτης και οι άλλοι φιλόσοφοι σ' όλη τη ζωή τους δεν μπόρεσαν ν' αλλάξουν μια ντουζίνα ανθρώπων, βλέπεις τον απόστολο Πέτρο ν' ανοίγει το στόμα του και να λέει λόγια απλά, ν' απλώνει έτσι τα αποστολικά δίχτυα, και να πιάνονται όχι ένα αλλά πλήθος ψάρια. Και όχι ψάρια που πιάνονται εύκολα, αλλά ψάρια δύσκολα, όπως ήτανε ο Ισραηλτικός λαός. Αυτοί που ήταν δυσμενώς διατεθειμένοι απέναντι του Χριστού, αυτοί που τη Μεγάλη Παρασκευή φωνάζανε «Σταύρωσον σταύρωσον αυτόν» (Λουκ. 23,21), τώρα τους βλέπεις να κλαίει, ν' αναστενάζουν και να ζητούν σωτηρία και επιστροφή στο Χριστό. Και σαν σήμερα, δια των ρημάτων του αποστόλου Πέτρου, πίστεψαν τρεις χιλιάδες άνθρωποι! Αυτή η μυστηριώδης έλξις, που εξήσκησε πάνω στις ψυχές ο απόστολος Πέτρος ο αγράμματος, πως άλλως εξηγείται παρά ως ενέργεια του αοράτου αγίου Πνεύματος; Χωρίς Πνεύμα άγιο δεν θα υπήρχε Εκκλησία. Το Πνεύμα το άγιο γέννησε την Εκκλησία.

Το Πνεύμα το άγιο είναι το τρίτο πρόσωπο της αγίας Τριάδος. Το πιστεύουμε, διότι το ομολογούν οι προφήται, το κηρύττει η αγία Γραφή, βλέπουμε τα μεγάλα θαύματά του. Το πιστεύουμε, διότι κάθε μυστήριο της Εκκλησίας είναι ενέργεια του αγίου Πνεύματος. Δεν υπάρχει μυστήριο χωρίς άγιο Πνεύμα. Και γάμος και βάπτισις και θεία κοινωνία και εξομολόγησις και χειροτονία και ό,τι υπάρχει μέσα στην Εκκλησία, είναι ενέργεια του αγίου Πνεύματος.

* * *

Μα θα πει κάποιος:

—Καλά στην παλαιά εποχή· αλλά και τώρα, που οι άνθρωποι προώδευσαν, έχουμε ανάγκη από Πνεύμα άγιο;

Τι είν' αυτό που λες; Ναι· και σήμερα, και αύριο, και πάντοτε μέχρι συντελείας των αιώνων θα έχει η ανθρωπότης την ανάγκη του αγίου Πνεύματος. Αυτός που λέει, ότι σήμερα δεν χρειάζεται άγιο Πνεύμα, είναι σα να λέει ότι, επειδή προώδευσε η γεωργική επιστήμη, τα δέντρα δεν έχουν πλέον ανάγκη από νερό, από αέρα, από φως. Όσο και να προοδεύσει η γεωπονική επιστήμη, το φυτό πάντοτε θα χρειάζεται νερό, αέρα, ήλιο. Έτσι και κάθε ψυχή, κάθε άνθρωπος. Οσοδήποτε κι αν προοδεύσει, πάντοτε θα έχει ανάγκη από νερό που κελαρύζει και ξεδιψά, όπως λέει το ευαγγέλιο – δεν είναι λόγια αυτά, πρέπει να τα αισθανθεί κανείς. Το Πνεύμα το άγιο είναι το νεράκι που δροσίζει (βλ. Ιωάν. 7,37-39).

Όλοι έχουν ανάγκη το πανάγιο Πνεύμα, και οι μικροί και οι μεγάλοι. Έχει ανάγκη από Πνεύμα άγιο η μάνα για ν' αναθρέψει το παιδί της, ο δάσκαλος για να διδάξει στο σχολείο, ο δικαστής για να δικάσει δικαίως, ο κυβερνήτης για να κυβερνήσει το λαό του. Οι πάντες έχουν ανάγκη Πνεύματος αγίου. Τίποτε άλλο δεν

χρειάζεται ο κόσμος σήμερα, αδελφοί· Πνεύμα άγιο χρειάζεται. Ας το παρακαλέσουμε την αγία αυτή ημέρα να έρθει και να σκηνώσει «εν ημίν».

Να συνεννοούμεθα όμως. Ποιοι είναι άξιοι του Πνεύματος του αγίου; Εμείς είμεθα άξιοι να 'ρθεί μέσα στην καρδιά μας; Είμεθα άξιοι; Ρωτώ τον εαυτό μου, ρωτώ και όλους. Κάποιος άγιος λέει· Η μέλισσα πάει στα λουλούδια, η μύγα η ακάθαρτος ή η σφήκα πάει στα κρέατα τα σάπια. Η μέλισσα, το ευγενές έντομο, πηγαίνει όπου υπάρχει ευώδης οσμή· σε ακαθαρσία δεν πλησιάζει. Και το Πνεύμα το άγιο είναι σαν τη μέλισσα. Όπου υπάρχει ακαθαρσία, σαπίλα και διαφθορά, εκεί το Πνεύμα το άγιο δεν πηγαίνει.

Ας έχουμε πόθο να 'ρθεί στην καρδιά μας το Πνεύμα το άγιο. Κι όταν έρθει το Πνεύμα το άγιο, τότε πραγματικώς μέσ' στις καρδιές μας και μέσ' στα σπίτια μας και μέσ' στο έθνος μας θα δούμε μια μεταβολή μεγάλη. Και τότε κι εμείς θα θαυμάσουμε και θα πούμε· Δόξα τω Θεώ· δόξα τω Πατρί, δόξα τω Υιώ, δόξα τω αγίω Πνεύματι· δόξα τη αγία Τριάδι! Αμήν.

Πηγή: Zoiforos.gr

ΤΑ ΝΕΑ ΤΟΥ ΣΩΜΑΤΕΙΟΥ ΜΑΣ

Τη Κυριακή 22^α Μαΐου 2016 πραγματοποιήθηκε όπως είχε ανακοινωθεί το κατ' έτος επαναλαμβανόμενο Πασχάλιο γεύμα τη αδεία της Ε' Εφορίας Πειραιά για την απαλλαγή από το Φ.Π.Α. Η προσέλευση ήταν μικρή έως μετρία λόγω ορισμένων αρνητικών συγκυριών (όπως ο άστατος καιρός, οι μαθητικές εξετάσεις, ο πρόσφατος θάνατος του αγαπητού μας Ν. Γραφιαδέλλη κ.λ.π.). Πάντως, όσοι προσήλθαν έμειναν ικανοποιημένοι από την όλη οργάνωση και εξυπηρέτηση. Παρευρέθησαν οι εφημέριοι του Ιερού Ναού Εισοδίων της Θεοτόκου Αμπελακίων, ο πανοσ/τατος π. Νείλος Μουσελής, ο αιδ/τατος π. Αναστάσιος Φελεμέγκας, η Δήμαρχος Σαλαμίνας κ.Ισιδώρα Νάνου–Παπαθανασίου, ο πρόεδρος του Λιμενικού Ταμείου Σαλαμίνας κ. Ιωάννης Λένης, η Αντιδήμαρχος Δ.Ε. Αμπελακίων κ. Σταυρούλα Γεροντιώτου, ο πρόεδρος της Δημοτικής Κοινότητας Αμπελακίων κ.Γεώργιος Ζόγκος, τα επίτιμα μέλη του Σωματείου μας κος & κα Αθανάσιος και Ξανθή Παπαθανασίου και λοιποί. Ο κος Παναγιώτης Κοντόπουλος και ο κος Μιχάλης Μεγαλούδης μας κράτησαν συντροφιά αφιλοκερδώς με ζωντανή μουσική και τραγούδια μέχρι τέλους. Ευχαριστούμε όλους από καρδιάς τόσο τους παραβρεθέντας όσο και τους κοπιάσαντας για την επιτυχή διοργάνωση του γεύματος.

ΑΡΧΙΕΡΑΤΙΚΗ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΤΗΝ ΚΥΡΙΑΚΗ ΤΟΥ ΤΥΦΛΟΥ



Μέσα σε ένα πολυπληθές εκκλησίασμα από ευσεβείς πιστούς τελέσθηκε το Μυστήριο της Θείας Ευχαριστίας την Κυριακή του Τυφλού 5 Ιουνίου 2016 στον Ιερό Ναό Παναγίας Ιμβριώτισσας Σαλαμίνας (Ευαγγελισμός της Θεοτόκου). Στον Όρθρο και στη Θεία Λειτουργία προεξήρχε και κήρυξε τον Θείο λόγο ομιλώντας επικαίρως ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης ΑΔΡΙΑΝΟΥΠΟΛΕΩΣ κ. ΑΜΦΙΛΟΧΙΟΣ, Διευθυντής του εν Αθήναις Πατριαρχικού Γραφείου του Οικουμενικού Θρόνου, συλλειτουργούντων του Προϊσταμένου του Ιερού Ναού, των ΕΙΣΟΔΙΩΝ ΤΗΣ ΘΕΟΤΟΚΟΥ Αμπελακίων Σαλαμίνας, Πρωτοπρεβυτέρου π. Αναστασίου Φελεμέγκα και του Ιεροδιακόνου και μοναχού π.Καισαρίου.

Η ΓΚΡΙΝΙΑ ΕΙΣ ΤΗΝ ΖΩΗΝ ΤΩΝ ΑΝΘΡΩΠΩΝ

Μιχαήλ Ε. Μιχαηλίδη, Θεολόγου

Πολύ συχνά και για πολλούς ανθρώπους, ή γκρίνια δέν είναι μονάχα μιὰ ιδιορρυθμία ή ιδιοπροσωπία τοῦ ἀνθρώπινου προσώπου, ἀλλ’ εἶναι μιὰ νοσηρὴ κατάσταση, μέ ἐπικίνδυνες συνέπειες στίς διαπροσωπικές καί διανθρώπινες σχέσεις.

Εἶναι ψυχολογικό συναίσθημα, πού δέν κρύβεται. Ὁ γκρινιάρης ἢ γογγυστής καί μεμψιμοίρος – ὅπως τόν ὀνομάζει ή Ἁγία Γραφή – δέν κρατάει μέσα του τίς ἐσωτερικές ἀντιδράσεις, γιά ὅποιοδήποτε ζήτημα, ἀλλά καί τίς ἐξωτερικεύει κάποτε, ἔντονα καί ἐπαναστατικά.

Μετά τήν Πεντηκοστή, ὅταν οἱ χριστιανοί ἄρχισαν νά πληθαίνουν, «ἐγένετο γογγυσμός τῶν Ἑλληνιστῶν πρὸς τοὺς Ἑβραίους, ὅτι παρεθεωροῦντο ἐν τῇ διακονίᾳ τῇ καθημερινῇ αἱ χῆραι αὐτῶν» (Πράξ. ΣΤ’ 1).

Οἱ Ἑβραῖοι πού μιλοῦσαν ἑλληνικά, παραπονέθηκαν στοὺς ὑπεύθυνους τῆς διακονίας τῶν κοινῶν τραπεζῶν ὅτι δέν κοιτάζαν τίς δικές τους χῆρες. Στίς διαπροσωπικές σχέσεις, τὰ παράπονα καί οἱ μεμψιμοιρίες εἶναι συχνές καί πρὸς ὄλες τίς κατευθύνσεις.

Οἱ γογγυσμοὶ αὐτοὶ καί οἱ γκρίνιες καί τὰ παράπονα, ὅταν δέν προηγῆται αὐτογνωσία καί αὐτοσυγκράτηση, πολὺ εὐκόλα καί γρήγορα ξεσποῦν σέ καταιγίδες καί ἀστραπόβροντα. Καί ὄχι μόνο. Ὅταν ὁ γογγυσμός ἔχει γιά στόχο τόν ἴδιο τὸ Θεό, τότε κανένας δέ μπορεῖ νά κατασιγάσει τήν ὀργή Του, γιατί ὁ γογγυσμός τοῦτος, εἶναι βλασφημία καί ἀχαριστία.

Παράδειγμα, οἱ Ἑβραῖοι. Φεύγοντας ἀπὸ τήν Αἴγυπτο, τὰ βάλαν μέ τόν Μωϋσῆ καί τόν Ἄραὼν. Σάν τυφλωμένοι καί ἀναίσθητοι, ρωτοῦσαν εἰρωνικά καί χλευαστικά: «Ἰνατί ἀνηγάγετε τήν συναγωγὴν Κυρίου εἰς τήν ἔρημον ταύτην ἀποκτεῖναι ἡμᾶς;» (Ἀριθμ. Κ’ 4). Κι αὐτὸ γινόταν γιά 40 χρόνια. Ὁ Μωϋσῆς τοὺς ἔδωσε τήν καλύτερη ἀπάντηση: «Οὐ γάρ καθ’ ἡμῶν ἐστὶν ὁ γογγυσμός ὑμῶν, ἀλλ’ ἡ κατὰ τοῦ Θεοῦ» (Ἐξοδ. ΙΣΤ’ 8). Ὁ γογγυσμός σας δέ στρεφόταν σέ μᾶς, γιατί ὄργανα τοῦ Θεοῦ εἴμαστε. Στρεφόταν ἐνάντια στὸν ἴδιο τὸ Θεό.

Πολύ συχνά καί γιά πολλοὺς ἀνθρώπους, ή γκρίνια δέν εἶναι μονάχα μιὰ ιδιορρυθμία ή ιδιοπροσωπία τοῦ ἀνθρώπινου προσώπου, ἀλλ’ εἶναι μιὰ νοσηρὴ κατάσταση, μέ ἐπικίνδυνες συνέπειες στίς διαπροσωπικές καί διανθρώπινες σχέσεις. Εἶναι ψυχολογικό συναίσθημα, πού δέν κρύβεται. (συνέχεια στη 4^η σελίδα)

ΚΟΙΝΩΝΙΚΑ

Γεννήσεις

Στις 18/06/2016 ο Γεώργιος Κατσιγιάννης & η Ιωάννα Ροδιά (κόρη του Χρήστου & Στρατονίκης Ροδιά από το Σχοινούδι της Ίμβρου) απέκτησαν το πρώτο τους παιδί, αγόρι. Ευχόμαστε να τους ζήσει και καλά σαράντα και βαφτίσια.

Βαπτίσεις

Στις 15/05/2016 ο Νεκτάριος Καράπασιας (υιός της Ελένης Ροδιά από το Σχοινούδι) και η Χρύσα Μήτρου βάπτισαν στον ιερό ναό Αγίων Αναργύρων Ηλιούπολης το 2^ο τους παιδί, κορίτσι και το ονόμασαν Ειρήνη. Ευχόμαστε να τους ζήσει. Καλή και συνειδητή χριστιανή.

Στις 05/06/2016 ο Βασίλειος Φαλιέρος και η Κωνσταντίνα Ροδιά (κόρη του Χρήστου & Ευστρατίας-Στρατονίκης Ροδιά από το Σχοινούδι της Ίμβρου) βάπτισαν στην Ίμβριώτισσα το 5^ο τους παιδί και το ονόμασαν Γεώργιο. Ευχόμαστε να τους ζήσει, καλή δύναμη και να αναδειχτεί του Θεού γεώργιο.

Στις 05/06/2016 ο Ευθύμιος Ροδιάς (υιός του Χρήστου & Ευστρατίας-Στρατονίκης Ροδιά από το Σχοινούδι της Ίμβρου) και η Αικατερίνη Αντωνάκα βάπτισαν στην Ίμβριώτισσα το 1^ο τους παιδί και το ονόμασαν Πορφύριο. Ευχόμαστε να τους ζήσει και ο άγιος του να τον χαριτώνει.

Θάνατοι

Απεβίωσε στην Αθήνα **στις 11/05/2016 η Πελαγία Δουλδούρη** το γένος Τζάρου (από το Σχοινούδι της Ίμβρου) σε ηλικία 94 ετών. Ευχόμαστε να έχει καλό παράδεισο και τα παιδιά και εγγόνια της, να έχουν την ευχή της .

Απεβίωσε στην Αθήνα **στις 15/05/2016 ο Νικόλαος Γραφιαδέλλης** του Κωνσταντίνου από τα Αγρίδια της Ίμβρου σε ηλικία 75 ετών. Ο εκλιπών υπήρξε ένα εκ των ιδρυτικών μελών της ανεγέρσεως του Ι. Ναού της Παναγίας Ιμβριώτισσας στη Σαλαμίνα και εργάσθηκε σκόνηως τόσο εντός των Δ.Σ. όσο και εκτός αυτών με ζήλο και αυταπάρνηση προσφέροντας τις υπηρεσίες του αφιλοκερδώς. Ευχόμαστε με τις μεσιτείες της Παναγίας μας να έχει καλό Παράδεισο. Θερμά συλλυπητήρια στην οικογένεια του, αδέλφια και συγγενείς.

Απεβίωσε στην Αθήνα **στις 19/05/2016 ο Κωνσταντίνος Κανλής** του Γεωργίου (από το Σχοινούδι της Ίμβρου) σε ηλικία 71 ετών. Ευχόμαστε να έχει καλό παράδεισο. Συλλυπούμαστε την οικογένεια του και τα αδέρφια του.



**Το Δ.Σ. Παναγίας Ιμβριώτισσας ευχαριστεί εκ
βαθέων τους παρακάτω δωρητές:
Υπέρ του Γηροκομείου**

| | |
|--|----------|
| Καπάδα Μαρκέλα (εις μνήμη μητρός της Πελαγίας Δουλδούρη) | 100.00€ |
| Καπάδα Γιωργιος & Δέσποινα (εις μνήμη Πελαγίας Δουλδούρη) | 50.00€ |
| Κουλουππάνης Γεώργιος & Άννα (εις μνήμη Νικολάου Γραφιαδέλλη) | 20.00€ |
| Τσίρπος Γεώργιος & Άννα (εις μνήμη Νικολάου Γραφιαδέλλη) | 50.00€ |
| Τσίρπος Γεώργιος & Άννα (εις μνήμη Κωνσταντίνου Κανλή) | 50.00€ |
| Τσίρπος Γεώργιος & Άννα (εις μνήμη Νικηφόρου- Φόρου Ξεινού) | 50.00€ |
| Ροδιά – Χρονοπούλου Παναγιώτα | 50.00€ |
| Χρονοπούλος Γεώργιος | 50.00€ |
| Παπαθανασίου Αθανάσιος | 20.00€ |
| Kastrinou Anna (U.S.A.) | 100,00\$ |
| Boyiaci – Vigli Hrisanty (U.S.A.) | 200,00\$ |
| Nick – Maria Fliakoy (U.S.A.) | 100,00\$ |
| Πινήρου Καλιόπη (εις μνήμη συζ.Γεωργίου) | 150.00€ |
| Αμπάτης Χαράλαμπος | 50.00€ |
| Κουνής Χρήστος | 20.00€ |
| Βεντούρης Παναγιώτης | 50.00€ |

Υπέρ ενισχύσεως του Ν.Ι. Παλμού

| | |
|--------------------|--------|
| Καυμένος Αθανάσιος | 20.00€ |
|--------------------|--------|

Υπέρ του Ι. Ναού

| | |
|--|---------|
| Ανώνημη (εις μνήμη συζ. & πατρός για λάδι κανδηλιών) | 50.00€ |
| Καπάδα Μαρκέλα (εις μνήμη μητρός της Πελαγίας Δουλδούρη) | 100.00€ |

Ευχαριστούμε ακόμη την Μαρία Λιάπη η οποία δώρισε στο Ι. Ναό ένα σίδερο ατμού για τις ανάγκες του. Επίσης ευχαριστούμε και λοιπούς ανώνυμους δωρητές για τα δώρα τους στο ΒΑΑΖΑΡ μας και ευχόμαστε κάθε καλό σ' αυτούς και στις οικογένειές τους.

(συνέχεια από 3η σελίδα)

Η ΓΚΡΙΝΙΑ ΕΙΣ ΤΗΝ ΖΩΗΝ ΤΩΝ ΑΝΘΡΩΠΩΝ

Ο γκρινιάρης ή γογγυστής και μεμψίμοιρος – όπως τον ονομάζει η Άγια Γραφή – δεν κρατάει μέσα του τις έσωτερικές αντιδράσεις, για οποιοδήποτε ζήτημα, αλλά και τις εξωτερικεύει κάποτε, έντονα και επαναστατικά. Μετά την Πεντηκοστή, όταν οι χριστιανοί άρχισαν να πληθαίνουν, «έγένετο γογγυσμός τών Έλληνιστών προς τούς Έβραίους, ότι παρεθεωροῦντο ἐν τῇ διακονίᾳ τῇ καθημερινῇ αἱ χῆραι αὐτῶν» (Πράξ. ΣΤ' 1).

Οι Έβραίοι που μιλοῦσαν ἑλληνικά, παραπονέθηκαν στους υπεύθυνους τῆς διακονίας τῶν κοινῶν τραπεζῶν ὅτι δὲν κοιτάζαν τις δικές τους χῆρες. Στις διαπροσωπικές σχέσεις, τὰ παράπονα καὶ οἱ μεμψιμοιρίες εἶναι συχνές καὶ πρὸς ὅλες τις κατευθύνσεις. Οἱ

γογγυσμοὶ αὐτοὶ καὶ οἱ γκρινιές καὶ τὰ παράπονα, ὅταν δὲν προηγεῖται αὐτογνωσία καὶ αὐτοσυγκράτηση, πολὺ εὐκόλα καὶ γρήγορα ξεσποῦν σὲ καταγιγίδες καὶ ἀστραπόβροντα. Καὶ ὄχι μόνο. Ὄταν ὁ γογγυσμὸς ἔχει γιὰ στόχο τὸν ἴδιο τὸ Θεό, τότε κανένας δὲ μπορεῖ νὰ κατασιγάσει τὴν ὀργή Του, γιατί ὁ γογγυσμὸς τοῦτος, εἶναι βλασφημία καὶ ἀχαριστία.

Παράδειγμα, οἱ Έβραῖοι. Φεύγοντας ἀπὸ τὴν Αἴγυπτο, τὰ ἔβαλαν μὲ τὸν Μωϋσῆ καὶ τὸν Ἀαρών. Σὰν τυφλωμένοι καὶ ἀναίσθητοι, ρωτοῦσαν εἰρωνικά καὶ χλευαστικά: «Ἰνατί ἀνηγάγετε τὴν συναγωγὴν Κυρίου εἰς τὴν ἔρημον ταύτην ἀποκτεῖναι ἡμᾶς;» (Ἀριθμ. Κ' 4). Κι αὐτὸ γινόταν γιὰ 40 χρόνια. Ὁ Μωϋσῆς τοὺς ἔδωσε τὴν καλύτερη ἀπάντηση: «Οὐ γὰρ καθ' ἡμῶν ἐστὶν ὁ γογγυσμὸς ὑμῶν, ἀλλ' ἡ κατὰ τοῦ Θεοῦ» (Ἐξοδ. ΙΣΤ' 8). Ὁ γογγυσμὸς σας δὲ στρεφόταν σὲ μᾶς, γιατί ὄργανα τοῦ Θεοῦ εἴμαστε. Στρεφόταν ἐναντία στὸν ἴδιο τὸ Θεό. Συχνά καὶ οἱ ἀπόστολοι συμβουλεύουν τοὺς χριστιανούς νὰ ἀποβάλλουν τοὺς γογγυσμοὺς καὶ τίς μεμψιμοιρίες καὶ ὅτι παράπονα ἔχουν μὲ τοὺς συνανθρώπους τους, γιὰ νὰ μὴ προκληθοῦν χειρότερα κακά. Καὶ ἂν στερεῖστε κάποια ἀγαθὰ, καὶ ἂν περνᾶτε οἰκονομικές κρίσεις, ν' ἀγαπᾶτε τὴ λιτότητα «ἀρκοῦμενοι τοῖς παροῦσι», καὶ «πάντα ποιεῖτε χωρὶς γογγυσμῶν καὶ διαλογισμῶν» (Φιλιπ. Β' 14). Οἱ συνεχεῖς μάλιστα μεμψιμοιρίες καὶ γκρινιές καὶ τὰ παράπονα, ἀποδεικνύουν ἀπιστία, ἀχαριστία καὶ ἀσέβεια πρὸς τὸ Θεό. Ὁ ἀληθινὸς καὶ πιστὸς χριστιανὸς δὲ γογγύζει, δὲν παραπονιέται, δὲ γκρινιάζει καὶ δὲ μεμψιμοιρίζει σὲ ὅποια στιγμή καὶ ὅποια περίσταση. Ἡ καλύτερη ἀμυνα εἶναι ἡ προσευχὴ τοῦ Ἰησοῦ: «Κύριε Ἰησοῦ Χριστέ, ἐλέησόν με τὸν ἁμαρτωλὸν Πηγή: <http://agiameteora.net>

Νέος Ιμβριακός Παλμός
 Διμηνιαία Ενημερωτική Εκδοση
 Ι.Ν. Παναγίας Ιμβριώτισσας
 Οδός Ρόδου, Ντορότο
 Αμπελάκια Σαλαμίνας, Τ.Κ. 18902
 Τηλ.-Fax: 210-4654910
 E-mail : info@panagia-imbriotissa.gr
 URL : www.panagia-imbriotissa.gr
 Υπεύθ. Έκδοσης: Χρήστος Ροδιάς
 Επιμέλεια έκδοσης: Ευθύμιος Ροδιάς
 Κόστος φύλλου : 1,20 €
 Κατ'οίκον αποστολή : Προαιρετική εισφορά
 Αρ. Λογαριασμ. ΕΤΕ : 18548010083
 IBAN : GR 0601101850000018548010083
 Κωδικός SWIFT Τραπεζής : ETHNGRAA

Διοικητικό συμβούλιο
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ροδιάς Χρήστος του Μιλτιάδου
ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ανθούλα Λαμπριανού Συζ. Ιωάννου
ΓΕΝ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Λυρος Στελιος Του Ιωάννου
ΑΝ. ΓΕΝ. ΓΡΑΜ.: Κων/νος Χανιαδάκης του Ευαγ.
ΤΑΜΙΑΣ: Καπάδασης Ελευθέριος του Κων/νου
ΑΝΑΠ. ΤΑΜΙΑΣ: Λενίτσης Βασίλειος του Κων/νου
ΜΕΛΟΣ: Καραπασιάς Χρήστος του Ανδρέα
ΜΕΛΟΣ: Λαμπριανός Ιωάννης του Παρασκευά
ΜΕΛΟΣ: Μαλαθούνης Δημήτριος του Γεωργίου